



# 人大代表风采

## 吉忠

### 践行代表使命 描绘精彩画卷



吉忠在人大代表联络站值班

吉忠,安峪镇冯村村委主任,绛县第十六、十七届人大代表。任职以来,吉忠想群众之所想,急群众之所急,极力改善村里的基础设施,改善村民的人居环境,带领冯村村民一同走向致富的道路,在奋斗中和乡亲们一起见证着冯村的沧桑巨变。

冯村位于安峪镇中部,西连长杆,南与安峪村接壤,东面靠山,耕地2580亩,退耕还林1930亩,是一个有着473户,1813口人的村落。本着改变村里落后局

面的初衷,2017年10月,吉忠积极参加村“两委”竞选,成功当选为冯村村委主任。上任伊始,吉忠便马不停蹄地开始基础设施建设。冯村主干道于2008年修建,经过近10年的日晒雨淋,水泥路面早已破烂不堪,再加上当时路两侧没有修建排水渠,碰到大雨天气,污水顺着地面流,不少地势较低的院子时常出现雨水倒灌的现象,村民们怨声较大。为了解决这一老大难问题,吉忠积极争取项目,多方筹集资金,经过不懈努力,2019年,宽4米、长

2000余米并配套排水渠、绿化为一体的冯村主干道修复工程完工。此后的几年间,村里的大小巷道修缮、村西1.5公里的机耕路、冯村岭5公里的机耕路硬化工程相继完工;2023年,冯村至冯村岭加上路两侧排水渠共8米宽的大路也正在修建中。一条条平坦整洁的道路,不仅点燃了群众致富的希望,也扮靓了美丽的乡村。

水是生命之源,人畜吃水、灌溉用水是急需解决的重大民生问题。由于地形、水位原因,冯村里没有一眼水井,村民吃水、土地灌溉成了一大难题。此情此景,吉忠看在眼里,急在心上,通过多方努力,最终在上级部门的支持和协调下,在邻村长杆村打了一眼水井供冯村使用,并铺设管道2000余米,从此,冯村吃水不发愁,旱地变水地,通水的那一刻,村民们脸上都洋溢着幸福的笑容。

为了进一步建设美丽乡村,吉忠和村两委积极开展农村人居环境集中整治,在过去废旧的宅基地上,建起了占地半亩的游园、小广场和美丽的文化长廊,为村民提供了休闲娱乐场所,丰富了村民的精神文化生活。过去村两委挤在广场上的5间小平房办公,由于面积狭小,给工作带来诸多不便。为了有一个良好的办公环境,更好地为村民服务,在2022年到2023年之间,吉忠对已撤销的冯村小学进行了改造,建成了拥有50间办公用房、功能齐全的党群服务中心,改善了村两委的办公环境。

美丽乡村建设,经济发展是关键。冯

村东面靠山,退耕还林占用耕地面积将近2000亩,剩余耕地过去常年靠天吃饭,小麦玉米产量低,村民们收入普遍不高。为了发展经济,带动农民增收,吉忠和村两委通过集体决议制定了一户一亩经济林、一户一个主导产业、一户一名外出务工人员的规划带动村民增收,陆续种植杏树600余亩、连翘300亩,大大增加了农民收入。

作为一名人大代表,吉忠实干担当、履职尽责,认真对待在人大代表联络站的每一次值班,耐心回答来访群众提出的问题,经常走访群众,积极了解情况,主动解决村民反映的问题,做好群众的代言人。针对冯村退耕还林树种老化、不能产生经济效益的现状,吉忠在县人代会上提《关于置换冯村退耕还林树种的建议》,得到了县林业局的高度重视。东三涧到冯村2.6公里的通村道路,由于年代久远而破烂不堪,为了方便村民出行,吉忠积极向上级反映,提出了《关于修缮东三涧到冯村道路的建议》,得到了县交通局的落实,目前该道路已修缮一新。冯村灌溉管道老化、漏水严重,大大增加了农民浇地的时间和经济成本,吉忠在县人代会上提出《关于更新冯村灌溉管道的建议》,相关部门已现场勘测,纳入施工计划。

吉忠认为,人大代表不仅是一个称号,更是一个神圣的职务,作为人民的代表,就要为人民办实事。他表示,在未来的履职过程中仍会坚持把群众利益放在首位,用心、用力、用情为群众办实事,在实践中展现一名人大代表的风采。

# 用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩